

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (6785)

Пятница, 28 февраля 1956 г.

Год издания 28-й

Цена 15 коп.

Беречь время шахтеров

Двадцать пятого февраля горняки третьей смены шахты «Полысаевская-2» добили 2.235 тонн угля, что почти на тысячу тонн больше плана. В этот день завершили выполнение месячного задания шахтеры участков №№ 10 и 12. В целом по шахте сверхплановый счет увеличивается с каждым днем и уже составляет около 6000 тонн.

В чем же секрет такого резкого улучшения работы еще не так давно отстающей шахты? Здесь сейчас развернулась борьба за полное использование мощности машин и механизмов, сокращение простоев. Каждый рабочий, на каком бы участке производственного он ни находился, старается работать так, чтобы перевыполнить задание и создать условия для высокопроизводительного труда своим товарищам. 25 февраля, например, в третью смену работала смена десятника участка подземного транспорта тов. Матарычева. В этот день вывозили уголь от погрузочных пунктов лав и подавали порожняк девять электровозов. Мастер, диспетчеры, машинисты электровозов, люковые, коллектив сортировки организовали так свою работу, что каждым электровозом было перевезено грузов в среднем в 2,6 раза больше нормы, а машинисты электровозов тт. Плестенев, Шелковой, Шумилов выполнили по три нормы.

В этот день ни одна лава и подготовительный забой не простоявали в ожидании крепежного леса и порожняка. Кроме того, транспортники подготовили лес для следующей смены и выдали 50 вагончиков породы.

Сокращение простоев, экономия времени на каждой производственной операции за счет улучшения организации труда дали ощутимые результаты. В маломощных лавах участка № 5, например, где планируется добывать 5.400—5.900 тонн, в прошлом месяце было добито 8.000 тонн угля, а сейчас бригады решили довести производительность комбайна до 11 тысяч тонн. Производительность труда рабочих этого участка возросла на 5,8 тонны.

На шахтах рудника горячо подхвачен ценный почин Н. Мая. На примере шахты «Полысаевская-2» видно, как важно правильно организовать труд людей, сделать так, чтобы они работали полностью 8 часов.

Правильно понимают это работники цехов и отделов шахты «Комсомолец». На участке подземного транспорта развернулось соревнование за сокращение

времени на маневрах, повышение производительности электровозов. В ламповой шахте проведены в жизнь мероприятия, позволившие ликвидировать очереди, улучшить зарядку аккумуляторов. Все это, безусловно, способствует высокопроизводительному труду горняков в лавах и забоях. Не случайно счет сверхпланового топлива здесь растет. Только за 26 дней февраля горняки шахты выдали около 7.000 тонн дополнительного топлива.

По примеру Н. Мая обязались каждую смену перевыполнить задание и горняки шахты «Журинка-3». Решение хорошее, но оно, к сожалению, осталось пустым звуком. В феврале на шахте все 7 участков не выполняют план. Коллектив уже задолжал 6.164 тонны угля, не прошел 306,4 погонных метра выработок.

Главная причина отставания — плохая организация труда и высокая аварийность на механизмах. Зесь не пройдет дня, чтобы бригады не простояли в ожидании леса, порожняка.

Очень часты стали простои в лаве № 71 первого участка. Механизаторы этой лавы плохо ремонтируют комбайн, не следят за его работой. Только 25 февраля из-за аварий на комбайне бригада тов. Плесовских недодала к плану 590 тонн угля.

Участок отдела капитальных работ ведет подготовку нового очистного фронта на пласту Геолкомовском. Руководители шахты не позабылись о том, чтобы подготовить поверхность уклона № 1 к зиме. Пришло проходчиков перевести в забой пласта Журинского, заложить выработку, но здесь не оказалось оборудования, и бригады простояивают.

Не урегулирована доставка леса в забой участка № 6. Это также приводит к простоям. Если раньше коллектив участка проходил по 700 погонных метров выработок и был передовым, то сейчас он не выполняет план, за месяц проходит по 450—500 погонных метров штревков.

Не берегут время горняков и работники ламповой. Многие шахтеры теряют по 3—4 часа рабочего времени только потому, что зарядка аккумуляторов производится некачественно.

Горняки рудника активно включились во всенародное соревнование за увеличение добычи угля, досрочное выполнение годового плана. Правильно организовать их труд, беречь их рабочее время — первейшая обязанность руководителей всех звенев производства.

Дню выборов в Верховный Совет СССР — достойную встречу!

В борьбе за первенство

Коллектив шахты «Журинка-4» взял обязательство в 1956 году выдать сверх плана 6 тысяч тонн угля, сэкономить государственных средств 50 тысяч рублей, ко дню выборов в Верховный Совет СССР на дополнительном счету иметь 1.500 тонн угля.

За выполнение взятых обязательств развернулось социалистическое соревнование между участками и бригадами. Коллектив шахты с начала года уже выдал сверх плана 3.500 тонн угля и сэкономил 17 тысяч рублей государственных средств.

В социалистическом соревновании первенство занимает коллектив участка № 2, где начальник тов. Васюков. Бригады этого участка, возглавляемые тт. Сердцевым, Хасьяновым и Каргалиным, ежесменно добывают десятки тонн дополнительного топлива. Этим топливом уже можно загрузить три железнодорожных эшелона.

Коллектив участка № 4 (начальник участка тов. Печеркин) имеет сверх плана с начала года 2.092 тонны. Здесь впереди идут бригады тт. Малышева и Пискотина.

Ряды передовиков на шахте растут с каждым днем. Бригады настойчиво борются за первое место в соревновании, посвященном выборам в Верховный Совет СССР.

Н. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь партийной
организации шахты
«Журинка-4».



Николай Николаевич Моисеев уже около 14 лет работает крепильщиком на участке подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова. В паре с ним часто трудятся молодые горняки, и тов. Моисеев старается каждому передать свой опыт. Норму он выполняет на 140—150 процентов.

На снимке: Н. Н. Моисеев.

Новая победа автомобилистов

25 февраля коллектив Ленинской автобазы комбината «Кузбассшахтстрой» одержал новую производственную победу — выполнил месячный план грузоперевозок, перекрыв задание на 25 тысяч тонн.

Сейчас шоферы, слесари автобазы, вступив в соревнование за достойную встречу дня выбо-



За высокие производственные показатели в течение трех месяцев (выполнение нормы выработки свыше 140 процентов) по решению президиума Ленинск-Кузнецкого горкома профсоюза рабочих угольной промышленности на городскую Доску почета зачислены:

16. КОБАЦИЕВА Любовь Григорьевна, садчик кирпича Полясаевского кирзавода.

17. КОЛОБОВСКИЙ Николай Александрович, забойщик Полясаевского кирзавода.

18. КРАСИКОВ Николай Алексеевич, плотник Полясаевского строй управления.

19. КРЮКОВ Кирилл Федорович, монтажник Егозовского строй управления.

20. КУЛАГИН Валерий Иванович, проходчик горного цеха Байкальского строй управления.

21. КУЛЫШЕВ Михаил Иванович, машинист комбайна шахты имени 7 ноября.

22. ЛУНГУЛ Иван Иванович, кузнец шахты имени Ем. Ярославского.

23. МИРОНОВ Александр Владимирович, бетонщик Байкальского строй управления.

24. МОСКАЕВ Иван Иосифович, машинист электровоза шахты «Полясаевская-2».

25. МУХИН Василий Романович, помощник комбайнера шахты «Полясаевская-2».

26. НАСОНОВ Данила Гаврилович, проходчик шахты «Журинка-3».

27. НИКОНЕНКО Иван Никитович, машинист комбайна шахты «Журинка-3».

28. ПЕРМЯКОВ Анатолий Романович, машинист электровоза Грамотеинского угольного разреза.

29. ПОНОМАРЕВ Василий Евгеньевич, навалоотбойщик шахты «Журинка-4».

30. ПОНУРОВСКИЙ Алексей Николаевич, проходчик шахты «Полясаевская-2».

За честь шахты

Я вместе с товарищами приехал сюда из Брянска по комсомольской путевке. Работал в Полясаевском строй управлении, строил шахту «Полясаевскую-3». А когда ее сдали в эксплуатацию, перешел работать дежурным электрослесарем на участок подземного транспорта. Начальником на нашем участке тов. Ведунов. Хорошо с ним работать: о чем бы его ни спросил, всегда объяснит, делает так, чтобы было лучше для нас всех.

Заботится о нас, молодых рабочих и механик нашего участка Г. И. Калугин, и мы его стараемся не подводить.

После пуска шахты, примерно, через месяц, вышел из строя один толкател, наши ребята под руководством старейшего электрослесаря Н. И. Лошкирева сами исправили толкател. Болеют наши люди за шахту, вот понемногу дела и налаживаются. Взять хотя бы котельную. Плохо она сейчас работает, так главный механик шахты тов. Разгильдеев из котельной сутками не выходит почти не бывая дома. Но, разве он один

все сделает? Туда надо направить хороших слесарей, подобрать знающего начальника котельной — тогда бы дело пошло, и главный механик сможет работать нормально.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Молодые горняки, встретим этот день хорошими успехами, дадим стране больше угля!

Г. УРЯДОВ.
электрослесарь шахты
«Полясаевская-3».

В комбайновых лавах

Ритмично в этом месяце работают комбайновые лавы шахты «Комсомолец». Правда их еще не так много — всего две, однако общий вес выданного ими угля сверх задания в сверхплановом счету шахты довольно солиден. Из 6600 тонн он составляет почти одну треть.

Особенно горячая борьба за победу в соревновании развернулась между комбайновыми бригадами тов. Русских из лавы № 58 и тов. Устьянцева из лавы № 60. Эти бригады по технико-экономическим показателям и выполнению государственного плана остались далеко позади своих товарищей по забоям. Они выполнили взятые в начале месяца социалистические обязательства и сейчас взяли новые, повышенные. Бригады уже имеют на своем счету по 800 тонн дополнительного топлива.

Ф. ЧУСОВИКИН.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

По пути к новым успехам

На шахтах, стройках и других предприятиях нашего города проходят профсоюзные конференции по проверке выполнения коллективных договоров между администрацией и рабочими. 24 февраля такая конференция состоялась на шахте «Комсомолец».

Горняки шахты в прошлом году добились хороших производственных успехов, выдали более 100 тысяч тонн дополнительного топлива, сэкономили около 900 тысяч рублей государственных средств. По сравнению с 1956 годом здесь намного улучшены и другие технико-экономические показатели. Способствовало этому, прежде всего, совершенствование организации труда в лавах и подготовительных залах, внедрение комбайнов «Донбасс», создание устойчивого очистного фронта, улучшение работы с рационализаторами и новаторами производства.

Профсоюзная конференция отметила, что за последний год улучшились бытовые и жилищные условия горняков. Так, за 1957 год профсоюзная организация и администрация шахты, благодаря вводу в эксплуатацию новой жилой площади, смогли обеспечить квартирами 87 шахтерских семей. Профсоюзная организация и администрация многое сделали для дальнейшего увеличения добычи угля, улучшения материального благосостояния, но коллективу предстоит еще многое сделать.

В этом году горнякам шахты предстоит без ввода дополнительной линии очистного фронта, увеличить добычу угля в среднем за сутки на 280 тонн. Для этого нужно будет увеличить производительность главного подъема, улучшить породный комплекс, для чего на руднике установить круговой опрокид.

На шахтах рудника развернулась борьба за экономию средств и материалов. Горняки

шахты «Комсомолец», профсоюзная организация не должна остаться в стороне от этого ценного начинания. Для снижения стоимости добываемого топлива, извлечения крепежного леса для повторного использования нужно будет во всех лавах внедрить посадочные лебедки. Механизированное обрушение кровли, кроме того, обезопасит труд шахтеров.

Профсоюзная конференция, заключая коллективный договор на 1958 год, много внимания уделила улучшению быта горняков шахты, созданию нормальных производственных условий.

Выступая в прениях, проходчик участка № 1 тов. Фролов отметил, что затянувшаяся реконструкция шахты влияет на работу горняков.

— Наша баня, — говорит тов. Фролов, — очень мала. Поэтому здесь всегда создаются очереди. Я думаю, что администрация шахты подумает над тем, как ликвидировать очереди. На мой взгляд, целесообразно будет наряды очистных и подготовительных участков проводить не в одно время.

Забота о здоровье подрастающего поколения — детях — сквозила в выступлениях многих горняков. Пионерский лагерь горкома профсоюза в деревне Красноярка в оздоровительный сезон не может принять всех желающих. Да к тому же, многие постройки его пришли в негодность. Встала необходимость, заявили горняки, начать строительство пионерского лагеря для детей рабочих шахт «Журинка-4», «Комсомолец» имени 7 ноября.

— В колдоговоре прошлого года мы наметили строительство подъездных путей с центрально-го шоссе к шахте, — говорит делегат участка № 2 тов. Забедин. — Строительство в договор записать записали, а дорогу так и не сделали. Будем надеяться,

что в этом году подъездные пути к шахте будут построены.

О необходимости улучшить электроосвещение в поселке шахты, о налаживании автобусного сообщения с поселком 10-й участок записано в новом коллективном договоре профсоюзной организации.

Профсоюзная конференция по проверке выполнения колдоговора 1957 года и заключению договора на 1958 год показала, что профсоюзная организация шахты перестроилась в своей работе. Члены профсоюза на шахте «Комсомолец» активно участвуют в жизни предприятия, как того требует декабрьский Пленум ЦК КПСС.

Можно надеяться, что профсоюзная организация шахты в этом году добьется еще лучших успехов, примет все меры для двустороннего выполнения коллективного договора.

М. ТНАЧЕНКО.



Алма-Ата. В Казахстане широко развернулась кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

На снимке: агитаторы — младшие научные сотрудники Института экономики Академии наук Казахской ССР Нурлыбек Есимбеков (слева) и Мухамедали Джаксалиев в семье избирателей Тарасовых.

Фото М. Китарева.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

В эпи дни в агитпункте

За последнее время агитколлектив электролампового завода активизировал работу среди избирателей. В клубе, где помещается агитпункт № 35, часто заходят избиратели. Здесь для них проводятся различные мероприятия.

Так, 22 февраля было проведено торжественное собрание, посвященное 40-й годовщине Советской Армии. Многолюдно в клубе было на второй день, в воскресенье. На этот раз здесь состоялся вечер молодых избирателей.

Более 300 юношей и девушек заполнили помещение клуба в этот день. С большим вниманием прослушали присутствующие лекцию тов. Двойченко «Депутат — слуга народа». Просто и доходчиво рассказал лектор о нашем самом демократическом строе. На конкретных примерах он показал, что наши депутаты

— это люди труда, которые защищают интересы народа.

Тов. Двойченко особо подчеркнул антинародность буржуазных высших органов власти. Остановился на том, что в капиталистических странах между депутатами и избирателями лежит пропаст. Только за исключением депутатов-коммунистов, остальные депутаты забывают о своих предвыборных обещаниях.

После лекции молодые избиратели просмотрели документальный кинофильм «Дорога к звездам». Но вечер на этом не кончился. Перед присутствующими выступала художественная самодеятельность электролампового завода. Потом были организованы игры и танцы. Скучающих на этом вечере не было.

„О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ“

Лекция на такую тему пользуется большой популярностью у избирателей.

Одним из лекторов, который выступает на эту тему, является тов. Акентьев. За время подготовки к выборам он встречалась с жителями многих избирательных участков, сотни трудающихся прослушали его лекцию о международном положении.

Тов. Акентьев внимательно следит за последними событиями, своевременно обновляет лекцию. Присутствующие слушают лектора с глубоким вниманием, так как он просто, доходчиво и понятно преподносит излагаемый материал.

ИЗБИРАТЕЛИ ПРОВЕРЯЮТСЯ В СПИСКАХ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

Наряду с основной своей обязанностью, ведением массово-политической работы на десятидворцах, агитколлектив избирательного участка № 39 уделяет сейчас большое внимание проверке списков для голосования. На 26 февраля здесь проверилось больше половины избирателей.

Этому во многом способствует то, что в агитпункте стали чаще проводиться различные мероприятия. Так, 20 февраля была прочитана лекция о международном положении. 23 февраля состоялся вечер, посвященный 40-летию Советской Армии.

ЖДЕМ АГИТАТОРА

Мы, жители дома № 36 по улице Вентиляционной, из бесед с другими избирателями узнаем, что в нашем агитпункте № 26 бывают хорошие мероприятия. Но мы не знаем, когда что проводится в агитпункте.

Большинство жителей нашего дома люди пожилые, пенсионеры, на производстве не работают. Казалось бы, первейшая обязанность агитатора почше бытывать в нашем доме. Но он, как видно, и дорогу забыл к нам. До сего времени мы не знакомы с биографиями кандидатов.

Хотелось бы узнать в партийном бюро шахты имени Ем. Ирековского, есть ли вообще агитатор в нашем доме?

А. ЛАКИСОВ.

А. НИКИФОРОВ.

Классный руководитель

О том, что пятиклассник К. нарушает режим домашних занятий, Анне Борисовне рассказали учащиеся класса. Слушая, как искренне и по-детски непосредственно, осуждали ученики небрежное отношение к учебе своего товарища по классу, учительница чувствовала глубокое удовлетворение: это еще один отзыв той большой работы, которая была проведена по сплочению класса в дружный коллектив, живущий одними интересами и целями.

В начале учебного года Анна Борисовна Лернер приняла классное руководство над 5 «Б» классом 22-й школы. Более тридцати бывших четырехклассников с разными характерами, склонностями и способностями предстояло в новых для них условиях внести в нормальную учебную жизнь. Трудность этой задачи была вполне понятной. Но Анна Борисовна терпеливо и настойчиво взялась за ее решение.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 28 февраля 1958 г. № 42

Вопрос «с чего начать?» — не затруднял ее. Многолетний опыт работы в школе, постоянное общение с педагогической литературой указали путь. От детального знакомства с каждым учеником надо идти к сплочению их в дружную, спаянную семью учащихся, способную на то, чтобы справиться с задачами, стоящими перед классом.

Знакомясь с классом, Анна Борисовна отмечала тех учащихся, кто будет ее опорой, заботливо подбирала актив, опираясь на который только и можно было сплотить весь класс.

Она на своем опыте убедилась, как много значит постановка конкретной, перспективы перед учащимися. Еще рано говорить, например, о том, чтобы все учились на пятерки и четверки. Но вот всем аккуратно выполнять домашние задания можно? И класс дружно поддерживает своего руководителя: можно. А быть опрятным и содержать в чистоте класс? — Можно. А не опаздывать на уроки? — Тоже можно.

Так шаг за шагом класс, решая эти задачи, становился дружнее и сплоченнее. Повышалась и успеваемость. Нельзя сказать, что в ученики здесь большие успехи. Неуспевающие в классе есть. Но важно, что во второй четверти их стало уже меньше, чем в первой.

И особенно ценно то, что 5-й «Б» класс уже стал настоящему дружным и спаянным коллективом, которому по плечу теперь успешное движение по пути к полной успеваемости.

Обращает на себя внимание и такая сторона в деятельности классного руководителя тов. Лернер, как связь с родителями своих питомцев. Для нее встречи с родителями — не формальная обязанность, как это бывает, к сожалению, еще у некоторых учителей. Она не ограничивается только встречами с родителями на классном собрании, она желанный гость в семьях своих учеников. Не приходится удивляться, что, говоря о своих учениках, она не только подробно характеризует их самих, но и самым детальным об-

разом останавливается на тех домашних условиях, в которых находится каждый из них. Это и помогает классному руководителю вдумчиво, со знанием дела заниматься воспитанием детей.

28 лет своей жизни отдала Анна Борисовна Лернер учительской работе. Однажды год она работает в 22-й школе. За это время уже здесь, в нашем городе выросли и идут своим путем в жизни многие ее ученики. Но и до сих пор они не забывают своего классного руководителя. Сухинина Люба, Шадрина Надя и другие поддерживают с ней постоянную связь.

За долгие годы работы в школе Анна Борисовна накопила немалый опыт, но не успокаивается на этом. Она и сейчас, по-прежнему вдумчиво, творчески решает вопросы воспитания.

— Нам, учителям, нельзя стоять на месте. Сама жизнь диктует это, — говорит она и честно следует этому правилу в своей деятельности.

А. ЛАКИСОВ.

Письма с отстающего участка

Усилить комплексные бригады

Нашему участку поручено погончное и ответственное дело — мы строим жилье в квартале «Б». Коллектив строительного участка № 5 Ленинского строй управления треста «Ленинск-шахтстрой» небольшой. Здесь работают наша бригада, комплексная бригада тов. Мамчуры и бригада столяров тов. Артюшенко. У нас же на участке проходит практику группа учащихся горнопромышленной школы. Вот так посмотрите со стороны: люди как будто работают. А присмотритесь, станет видно, что в большинстве они простаивают, или же заняты непроизводительным трудом по переноске стройматериалов, очистке от снега и льда траншей и ям.

В ливаре бригада тов. Мамчуры дала только-только план. Наша же бригада выполнила задание на 80 процентов. Несколько лучше поработали столяры. И не потому, что мы не хотим работать.

Наша бригада была организована в начале прошлого месяца. В нее вошли 22 человека. Большинство из рабочих не имело никакой специальности. Лишь некоторые имели профессию строителя. Поручили нам строить кирпичные четырехквартирные

домики, а некоторые и не знают, как взять кирпич-то. Расскажешь, покажешь как вести кладку, только отвернешься, а угол со стеной уже не сходится, или же шов такой толщины сделают, что рука в щель пролезет. Строили так медленно, что за смену два кубометра раствора и то не успевали израсходовать.

Просили мы начальника участка усилить бригаду опытными рабочими, но он так ничего и не сделал. Дело дошло до того, что из бригады в 22 человека сейчас осталось 15 человек. Ушли на другие участки плотники тт. Петров и Денисов, ушел в другую бригаду каменщик тов. Старков и другие.

Не лучше работали мы и в феврале. Часто простаивали из-за отсутствия фундаментных блоков, необходимых для возведения подвалной части хозяйственных сарайчиков.

Я думаю, что в основном, вся причина плохой работы нашего участка кроется в том, что руководство участка и управления не серьезно относится к созданию комплексных бригад, слабо готовит кадры строителей.

В. КОПЫЛОВ,
бригадир комплексной
бригады.

Нет оперативного руководства

На строительном участке № 5, где начальником тов. Лядинов, установились странные порядки. Наряды на руки рабочим не выдаются, так что рабочие работают вслепую, не зная, сколько они сделали и заработали. Из-за нераспорядительности строймастера и бригадиров допускаются ошибки, а, следовательно, и брак в работе. Например, на объекте, где мы работаем, были неправильно приварены плечики металлических балок перекрытия, из-за этого пришлось разбирать кладку простенков между балками. А так как неправильно уложили перемычки, то вынуждены были снимать несколько рядов кирпичной кладки стен. Сейчас не по проекту монтируются — прибиваются гвоздями — черепные бруски балок перекрытия. Все

эти переделки отражаются на зарплате рабочих.

Квалификационные разряды рабочим «присваивают» по своему усмотрению руководители участка, не принимая во внимание документы о специальности и профессии рабочего. Так, например, неправильно поставлен разряд тов. А. В. Петрову и некоторым другим товарищам из бригады. А ведь все эти недостатки влекут за собой нарушение трудовой дисциплины рабочими, прогулы, простой, снижение производительности труда и зарплаты.

Объекты на участке плохо снабжаются строительными материалами. Рабочим приходится переносить материал на себе с одного объекта на другой. Да и инструмента не хватает.

В. ПЕТРОВ,
плотник

РАБОТЫ НЕ МЕХАНИЗИРОВАНЫ

На стройках города, да и в нашем строительном управлении с каждым годом все больше получает распространение индустриальный метод строительства, растет механизация. На помощь каменщикам, плотникам, штукатуркам пришли машины. Только на нашем участке почему-то строительные работы не механизированы. Вручную мы кантуем бревна и доски, на пилках подносим кирпич, раствор. Отсутствие механизмов на стройке влияет на производительность труда, дома мы строим медленно.

После неоднократных наших просьб и обещаний руководители участка и управления, наконец, 20 января привезли к

нам на стройку транспортер. Очень обрадовались мы ему. Но радость наша была преждевременной. Слесарь тов. Герфиков, которому был поручен монтаж транспортера, более двадцати дней провозился с ним, но так ничего и не сделал. Транспортер занесло снегом, а потом его и совсем увезли с нашего участка.

Транспортер, на наш взгляд, можно было бы отремонтировать, если бы слесарь в рабочее время занимался ремонтом, а не разъезжал на мотоцикле по городу в поисках спиртного.

В. РЕШЕТОВ,
рабочий комплексной
бригады



На острое пера

Встречимся на производстве

Председателя построекомитета Балабина сняли с работы. Говорят, знался, потеряв связь с народом. Выбрали нового Василия Николаевича Бычкова.

Хорошо, — одобрили рабочие. — Уж он-то от народа не оторвется — сам каменщик, бригадир.

Прошло несколько месяцев. И вот на днях в очередном «Крокодиле» появилась карикатура. Солидный человек в приличном пальто смотрел вперед, круто вздернув подбородок. Рука понаполеоновски заложена за борт пальто. Чтобы не было никаких сомнений, под карикатурой стояла подпись, весьма многозначительная.

Бычков, народ тебя избрал, Ты жребий свой нести обязан. Балабин связь с народом потерял —

Народом был же и наказан.

Вслед за официальной критикой последовала неофициальная: прямо на двери построекомитета кто-то написал карандашом, тоже неожиданно попадая в рифму: «Рабочий класс просит Вас написать часы приема». Надпись была замечена, ликвидирована, но просьба неизвестного не удовлетворена.

Как попасть на прием к тов. Бычкову? Иван Макарович Игнатенко, председатель цехового комитета, нынче пять раз звонил — не отвечает телефон. Придет — все закрыт постройком. По одному вопросу неделю ходит.

— Может, он к нам не заглядывает потому, что у нас четыре члена постройкома работают, да и горное дело ему не знакомо?

Но у строителей на первом участке его тоже не часто видят.

— Взносы только платим, а вот работу по-настоящему организовать профсоюз не может, — жалуются в бригаде тов. Овчинникова. И есть на что жаловаться: несколько раз бригаду переформировывали, сейчас часть квалифицированных рабочих занята на уборке мусора — нет фронта работы для всей бригады.

Вот на этом поприще — в организации производства — ждут рабочие тов. Бычкова.

КЛИМОНОВ,
рабочий Егозовского ШСУ.
ЛОБАНОВА,
сотрудник редакции
«Ленинский шахтер».

Обязательства коллективов предприятий местной промышленности

17 февраля в клубе строителей было проведено собрание актива рабочих, работниц и инженерно-технических работников местной промышленности и промышленной кооперации города. На собрании был обсужден вопрос: «Итоги работы промышленности в 1957 году и задачи на 1958 год». Было вручено переходящее красное знамя горисполкома горпищекомбината, добившемуся в IV-м квартале 1957 года лучших производственных показателей. Передовым работникам вручены почетные грамоты облисполкома, горисполкома и облпромсовета.

Выступающие в прениях говорили о недостатках в работе отдельных предприятий, указывали на неиспользованные резервы, дающие возможность повысить производительность труда, снижать себестоимость продукции и увеличивать производство товаров народного потребления.

Особое внимание обращалось на качество выпускаемых товаров. В своем выступлении технорук горпромкомбината тов. Дочкин критиковал горисполком за то, что он не уделял внимания горпромкомбинату, не помогал ему в реконструкции цехов.

— Когда мы, — говорил он, — провели работы по реконструкции столярного цеха, то производство мебели возросло вдвое. В 1958 году наметили провести реконструкцию кирпичного цеха и довести его мощность до 2,5 млн. штук кирпича, т. е. в 4 раза больше, чем выработали в 1957 году.

Мастер-сапожник тов. Козин поделился опытом работы артели «Кожмех». В результате хорошей подготовки рабочего места и широко развернутого социалистического соревнования по призыву знатного донецкого шахтера Николая Мамая, артель

в январе 1958 года сшила сверх плана 1.400 пар новой обуви.

О проводимой работе по механизации процессов и рационализации говорили технолог швейфабрики № 10 тов. Горшкова и технорук артели «Кожмех» тов. Негодяев.

Исполняющая обязательности главного инженера хлебокомбината тов. Гридинева и работница горпищекомбината тов. Анкудинова критиковали торговые организации города за то, что они не выбирают своевременно хлебобулочные изделия и фруктовые воды, в то время, когда в магазинах и буфетах этой продукции нет. От длительного же хранения на складах продукция теряет свое качество.

В заключение собрание актива обратилось ко всем рабочим, работникам и инженерно-техническим работникам местной и кооперативной промышленности города, о развертывании соревнования в 1958 году. Швейная фабрика № 10 взяла обязательство выполнить годовой план к 25 декабря и дать сверхплановой продукции на полтора миллиона рублей. Выпустить продукцию первым сортом 98 процентов, производительность труда повысить против 1957 года на 12 процентов, снизить себестоимость против плана на 1,28 процента.

Горняки шахты «Байкальский шахтер» решили годовой план выполнить к 15 декабря и дать сверх плана 3 тысячи тонн угля, снизить себестоимость против плана на 1 процент, зольность — на 0,5 процента.

Коллектив комбината стройматериалов поставит в этом году сверх плана 500 тысяч штук кирпича. В горпищекомбинате будет дополнительно выработано продукции на 1 миллион рублей,

заготовлено своими силами 40 тонн соков из дикорастущих ягод.

На 25 дней раньше решили выполнить годовой план горпромкомбинат и дать сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей. Высокие обязательства приняли коллективы артелей «Швейпром», «Кожмех». Работники артели «Кожмех» решили из сэкономленного материала выпустить 400 пар новой обуви, обучить 30 учеников и провести переподготовку 30 мастеров-сапожников 2—4 разряда. На 75 тысяч рублей сверхплановой продукции будет выпущено в артели имени Дзержинского. Здесь будет закончено строительство и пущена в эксплуатацию фабрика химчистки и крашения.

Коллектив хлебокомбината обязался также досрочно выполнить годовой план по всем показателям, сэкономить муки — 50 тонн, угля — 500 тонн, электроэнергии — на 10 тысяч киловатт-часов. Внедрить 4 рационализаторских предложения и получить экономию в 25 тысяч рублей. Хлебобулочные изделия коллектива обязался давать высокого качества.

Во всех коллективах намечено повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции, получить сверхплановые накопления.

Собрание актива призвало всех работников местной и кооперативной промышленности приложить все усилия к выполнению взятых обязательств на 1958 год.

В. ПРИЛЕПСКИЙ,
заместитель председателя
горисполкома.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 28 февраля 1958 г. № 42

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

РЕАЛЬНЫЙ ПУТЬ К УПРОЧЕНИЮ МИРА В ЕВРОПЕ

Движение за запрещение применения, производства и испытаний атомного и водородного оружия, за устранение угрозы атомной войны приобретает все больший размах во всех странах мира. В западноевропейских государствах это движение развивается под знаком усиливающейся борьбы народов против планов создания на их территориях американских баз ядерного и ракетного оружия. Решительно протестуя против строительства таких баз, широкие круги передовой общественности требуют от руководителей западных держав принять предложение о создании в центре Европы «безатомной» зоны.

Это предложение, выдвинутое Польшей, предусматривает, что Польша, Чехословакия, Германськая Демократическая Республика и Федеративная Республика Германия примут на себя обязательство — не допускать размещения на своей территории каких-либо видов атомного и водородного оружия и откажутся от его производства. Создание такой зоны, охватывающей территорию около миллиона квадратных километров с населением более 100 млн. человек, устранило бы угрозу возникновения атомной войны в центре Европы, где непосредственно противостоят друг другу вооруженные силы государств — членов Североатлантического блока и участников Варшавского договора.

Правительства Чехословакии и ГДР выразили свое полное согласие с предложением о создании «безатомной» зоны. Однако, правящие круги Западной Германии и некоторых других западных держав выступают против этого миролюбивого плана, видя в нем препятствие для осуществления своих намерений опутать Европу сетью атомных и ракетных баз.

Советское правительство полностью поддерживает предложение о создании зоны, свободной от атомного оружия. В своем заявлении от 19 февраля оно вновь подчеркнуло важность и необходимость проведения в жизнь этого предложения, что оказалось бы благотворное влияние на всю международную обстановку и способствовало бы созданию необходимых условий для принятия дальнейших мер, как в области разоружения, так и в деле урегулирования других насущных международных проблем. Советское правительство считает, что, наряду с обязательствами государств, входящих в «безатомную» зону, все державы, имеющие ядерное и ракетное оружие, должны взять на себя торжественное обязательство уважать статус (то есть положение) указанной зоны и рассматривать территорию входящих в нее государств, как исключенную из сферы применения атомного, водородного и

ракетного оружия. В заявлении подчеркивается, что Советский Союз готов принять на себя указанные обязательства, если правительства США, Великобритании и Франции поступят так же.

Миролюбивая общественность и многие органы печати зарубежных стран горячо одобряют позицию Советского Союза в вопросе о создании «безатомной» зоны. Итальянская газета «Юнита» подчеркивает, что заявление Советского правительства по этому вопросу, представляет собой новый важный шаг, направленный на ослабление международной напряженности.

ЗА МИРНОЕ РЕШЕНИЕ КОРЕЙСКОГО ВОПРОСА

Выдвинутые в начале февраля правительством Корейской Народно-Демократической Республики предложения о мирном объединении Кореи указывают реальный путь скорейшего урегулирования корейского вопроса и оздоровления обстановки на Дальнем Востоке. Это признают и многие буржуазные газеты и журналы. Так, японская газета «Майнинци» пишет, что вывод из обеих частей Кореи всех иностранных войск и проведение общекорейских выборов, как это предлагает правительство КНДР, являются «основными предпосылками для объединения страны». «Было бы неразумным, подчеркивает газета, рассматривать эти предложения как пропагандистский шаг».

Об искреннем стремлении правительства КНДР, а также правительства Китайской Народной Республики разрешить вопрос о мирном объединении Кореи, свидетельствует и подписанное 19 февраля совместное китайско-корейское заявление. В этом заявлении сообщается, что китайские народные добровольцы решили до конца 1958 года полностью эвакуироваться из Северной Кореи, а первый этап эвакуации закончить до 30 апреля 1958 года.

Наша страна полностью поддерживает мирную инициативу правительства КНДР и КНР, предусматривающую объединение Кореи силами самих корейцев без иностранного вмешательства. В заявлении Советского правительства, опубликованном 21 февраля, отмечается, что эта инициатива является одним из важнейших мероприятий, направленных на разрядку международной напряженности, укрепление доверия между государствами и на упрочение мира. По мнению правительства СССР, было бы целесообразно созвать совещание заинтересованных государств, на котором можно было бы обсудить мероприятия, содействующие сближению между двумя частями Кореи.

«Все государства и народы, заинтересованные в мире на Дальнем Востоке и во всем мире, — пишет китайская газета

«Женьминьжикао», — должны внимательно рассмотреть предложения Корейского, Китайского и Советского правительства и предпринять эффективные шаги для мирного разрешения корейского вопроса».

УХУДШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ В США

Экономика крупнейшей капиталистической страны — США — переживает серьезные трудности. За последние месяцы в США происходит непрерывное падение промышленного производства. По официальным данным, выпуск промышленной продукции в январе этого года упал до самого низкого уровня за последнее трехлетие. Сокращение производства наблюдается почти во всех важнейших отраслях американской промышленности, в том числе сталелитейной, угольной нефтяной, машиностроительной и автомобильной.

По мере усиления экономического спада, в США быстрыми темпами растет армия безработных, ухудшается положение трудающихся. Только за последний месяц число безработных увеличилось на 1 млн. 100 тысяч человек. По данным национального комитета демократической партии США, в настоящее время в стране насчитывается более 5 млн. человек безработных. Кроме того, свыше 2 млн. человек работают лишь 3—4 дня в неделю, что означает для них потерю значительной части заработной платы. Особо велика безработица в крупных промышленных центрах США. В Детройте, например, как писал недавно американский журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс Энд Уорлд Рипорт», «из каждого восьми рабочих один является безработным и ищет работу».

Многие американские газеты и журналы отмечают, что семьи безработных и полуబезработных в США влечат крайне тяжелое существование.

С. ГЕРМАН.

Ленинск-Кузнецкое горнопромышленное училище № 8 объявляет прием учащихся на специальность шахтных электрослесарей.

В училище принимаются юноши 17 лет, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы. Срок обучения в училище 2 года. В период обучения учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Заявления о приеме учащихся принимаются до 1 апреля 1958 года, на имя директора, с приложением следующих документов: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении (в подлиннике), справка о состоянии здоровья, автобиография, характеристика, две фотокарточки. Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, № 3.

«Женьминьжикао», — должны внимательно рассмотреть предложения Корейского, Китайского и Советского правительства и предпринять эффективные шаги для мирного разрешения корейского вопроса».



Народная Республика Болгария. Здание министерства электрификации в Софии.

Торжества в Объединенной Арабской Республике

КАИР, 22 февраля в Каире был большой день. С утра десятки тысяч жителей египетской столицы — рабочие, ремесленники, студенты и учащиеся старших классов направились к площади Республики. Здесь состоялся народный митинг по случаю окончания плебисцита и создания Объединенной Арабской Республики.

Для участия на митинге прибыли президент Гамаль Абдель Насер, депутаты Национального собрания Египта, министры египетского правительства.

Перед собравшимися выступил министр внутренних дел Египта Закария Мохи Эд-Дин, который сообщил о результатах плебисцита в Египте и Сирии.

В Египте за объединение Египта и Сирии в Объединенную Арабскую Республику голосовало 6.102.128 человек или 99,99 процента избирателей,

В ответ на ПОЗДРАВЛЕНИЕ

В связи с 40-летием Советских Вооруженных Сил ГК КПСС, горисполком и горсовет направили поздравительные письма бывшим воинам-ветеранам.

В ответ на них в редакцию поступили письма от Ф. Абакумова

принявших участие в плебисците. За избрание Гамала Абдель Насера президентом Объединенной Арабской Республики голосовало 6.102.116 человек.

В Сирии за создание Объединенной Арабской Республики голосовало 1.312.859 человек или 99,98 процента, принявших участие в плебисците; за избрание Гамала Абдель Насера президентом Объединенной Арабской Республики подали свой голос 1.312.808 человек.

Объединенная Арабская Республика существует. Ее президентом избран Гамаль Абдель Насер. Это сообщение присутствующие встречают громом оваций, бурно приветствуя рождение нового арабского государства.

Посольство СССР в Каире по поручению правительства СССР сообщило о признании Советским Союзом Объединенной Арабской Республики.

и Г. Щетнева, в которых они выражали благодарность за внимание и заботу и заверение в том, что они с еще большей энергией будут трудиться на благо нашей социалистической Родины.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

28 февраля

Художественный фильм
ЦАРЕВНА-ЛЯГУШКА

Сеансы: 9-45, 3-15.

Новый цветной
художественный фильм

ВТОРАЯ ЖЕНА

Сеансы: 11-45, 1-30, 5-00, 6-45
8-30, 10-15.

Слющенко Евдокия Ефимовна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Южная, № 28, возбуждает дело о расторжении брака с Лисицыным Анатолием Петровичем, проживающим в Свердловской области, г. Красноуральске, п/я 4, дом № 24—3.

Дело будет слушаться в наркотическом участке гор. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20, телефоны: 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОПО4754

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 691

Тираж 7000